
 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE: V týchto dňoch Vám bude spolu s touto Mozaikou doručený 

harmonogram vývozu komunálneho a separovaného odpadu pre rok 2023. Obecný úrad oznamuje 

občanom obce, že daň z nehnuteľností a poplatok za komunálny odpad na rok 2023 bude možné zaplatiť 

po 1.2.2023 /22,00 Eur za osobu/. Daň z nehnuteľnosti je v rovnakej výške ako minulý rok, pokúsime sa 

to zvládnuť bez navýšenia pre obyvateľov. Daň za psa je potrebné uhradiť do 31.1.2023 v čiastke 8,00 

Eur. Od 1.2.2022 vyberáme poplatok za prenájom hrobového miesta na miestnom cintoríne. 

Pripomíname, poplatok za jednohorob je 20 Eur, dvojhrob 33 Eur, trojhrob 50 Eur. 

 

Vážení občania,  

dovoľte, aby som Vám pripomenula ešte pár slov a faktov na konci môjho pôsobenia vo funkcii 

starostky. 

Minulosť je istá, pretože sa na nej nedá nič zmeniť, ale na budúcnosti je najkrajšie práve to, že si ju 

môžeme tvoriť sami. Je nepochybné, že každá obec teda aj naša sa musí prispôsobiť vývoju. Tým 

vývojom mám na mysli hlavne budovanie infraštruktúry, ktorá je v dnešnej dobe hlavným problémom, 

čo je na druhej strane dobre, pretože ju máme pre koho stavať, lebo mnoho obcí sa dnes u nás na 

východe vyľudňuje. V našej obci v tomto čase žije, alebo presnejšie je prihlásených k pobytu 2350 

obyvateľov. 

Ak sa vrátim späť na začiatok svojho pôsobenia nebola tu dobrá  klíma, obec bola rozhádaná. Dôležité 

a aj rozhodujúce bolo vysporiadať sa s exekúciami uvalenými na obec, zbaviť sa dlhov, odkúpiť 

pohľadávky, zrušiť zábezpeky a ťarchy na obecnom majetku. To považujem za najväčší úspech, to bol 

aj kľúč k tomu, aby sme sa mohli uchádzať o nenávratné príspevky z eurofondov, bez toho by sme sa 

nepohli a dodnes splácali úvery bankám. 

Následne po vyriešení dlhov sa nám podarilo uspieť vo výzve na výstavbu vodojemu a verejného 

vodovodu (2mil.EUR, r. 2012), tiež rekonštrukcií základnej školy, revitalizácií centrálnej zóny obce, 

vybudovanie ulice pri kaštieli. Postupne sme žiadali a boli sme aj úspešní pri oprave fasády kaštieľa, 

výmene a repasovaní okien, oprave striech kaštieľa a priľahlých častí. Vytvorili sme tam podmienky pre 

zriadenie služieb v obci ako je kaderníctvo, kvetinárstvo a kozmetika.  Dali sme do poriadku aj interiér 

kaštieľa, získali prostriedky na opravu schodiska, opravili, zriadili a vybavili nové triedy materskej 

školy, chodby, sociálne zariadenia. Čerešničkou na torte bola rekonštrukcia Erbovej sály, ktorou sa 

budeme ešte dlho pýšiť. V roku 2015 sme získaním nenávratného príspevku IROP opravili ruinu  sýpky 

v severnej časti kaštieľa, zriadili sme tam obecné kultúrne stredisko a galériu. Z pilotného fondu ERDF 

sme zrekonštruovali verejné osvetlenie výmenou starých svietidiel za LED svietidlá, z dotácie 

ministerstva financií sme zrekonštruovali obecný rozhlas. Bolo vystavaných okolo 5 km chodníkov v 

obci. Obnovili sme ulice Kapušianska, Na záhumní, Na Odálke, Pagdomská, časť Cintorínskej, vstup na 

cintorín zo severnej strany, opravil sa chodník a prístupové cesty ku základnej škole, vytvorili sme viac 

ako 50 parkovacích miest v centrálnej zóne.    
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Na futbalovom ihrisku bola postavená nová tribúna, nové sociálne zariadenia a bufet. Z dotácii 

a grantov na športovú infraštruktúru sme zrekonštruovali futbalové šatne a strechu. Na cintoríne sme 

vybudovali nové chodníky, oplotenie a vymenili sa sedadlá v interiéri Domu smútku.  

S podporou ministerstva vnútra máme zavedený kamerový systém a bezplatné Wifi prístupové body na 

verejných priestranstvách pri zastávkach, v areáli ZŠ, telocvične a v oblasti futbalového štadióna. 

V centre obce COOP Jednota spotrebné družstvo postavila nový Supermarket, Správa a údržba ciest 

PSK nám dala do poriadku cestu a tiež mosty pre obyvateľov na Hlavnej ulici. Aj z týchto akcií máme  

radosť, lebo obec a jej obyvateľov nestoja nič, žiadna spoluúčasť, žiadne splácanie, ale výrazne prispejú 

ku zlepšeniu života našich občanov. Bez lobingu a vybavovania to ale nejde. Počas môjho pôsobenia 

v pozícii starostky sme získali z externých zdrojov na  projekty v obci viac ako 6,2 mil. EUR.  

Spoluúčasť obce bola 5 až 20%. Zoznam akcií za posledných 10 rokov je zverejnený na obecnej stránke, 

staršie sa už nearchivujú. V praxi bolo vypracovaných ešte niekoľko desiatok  projektov v oblasti 

zamestnanosti, keď sme zamestnávali  uchádzačov o zamestnanie, dlhodobo nezamestnaných a občanov 

v ochrannej dobe pred dôchodkom.  Aj títo sa podieľali na výstavbe chodníkov, zastávok a robili 

pomocné práce pri zveľaďovaní obce. 

Zrevitalizovali sme priľahlé parky pri obecných budovách a každý deň sa snažíme, aby zeleň v obci bola 

čo najlepšie ošetrená. Staráme sa aj o zimnú údržbu ciest a chodníkov. 

V obci je plne-organizovaná základná škola a  materská škola. Popri ich kompletnej rekonštrukcii sme 

v areáli ZŠ postavili multifunkčné ihrisko, novú tartanovú dráhu, zrekonštruovalo sa hádzanárske 

ihrisko, revitalizovali sme historický park a zakúpil sa tiež montovaný dom na výučbu technických 

prác. ZŠ sa takisto zapája a získava finančné prostriedky z dotácií ministerstva školstva. Je zelenou 

školou. 

V októbri 2021 sme majetkovo vysporiadali pozemky na výstavbu materskej školy. V priebehu tohto 

roku sme vykonali prvú a druhú etapu archeologického výskumu, ktorý je potrebný pre vydanie 

stavebného povolenia pre materskú školu / preto sme robili skrývku zeminy v areáli ZŠ /. V tomto čase 

prebieha verejné obstarávanie - súťaž na realizáciu stavby a následne môžeme podať projekt na 

príslušné ministerstvo. 

Projekt na nadstavbu základnej školy je už odoslaný na ministerstvo školstva /plán obnovy/. 

Na priľahlé budovy kaštieľa pripravujeme projektovú dokumentáciu, aby sme mohli podať projekt na 

obnovu verejných historických a pamiatkovo chránených budov na Ministerstvo výstavby 

a regionálneho rozvoja. Výzva je tiež financovaná z Plánu obnovy a odolnosti SR. 

Ihrisko: 

Na LV č. 977, k.ú. Fintice je zapísané od roku 2014 vecné bremeno v prospech Obec Fintice ako 

oprávnenej osoby zo zákonného vecného bremena, ktorej patrí právo držby a užívania pozemku reg. C 

KN parcely č. 898/2, na ktorej je športový areál (futbalové ihrisko)   

https://kataster.skgeodesy.sk/Portal45/api/Bo/GeneratePrfPublic?prfNumber=977&cadastralUnitCode

=814351&outputType=pdf; opísané zákonné vecné bremeno bolo dôvodom pre Okresný súd Prešov 

a Krajský súd Prešov na právoplatné zamietnutie žaloby podanej vlastníkmi parcely č. 898/2 proti 

Obci Fintice na vydanie nehnuteľnosti. Odkaz na nález Ústavného súdu SR je odkazom na ústavný 

prieskum právoplatného rozhodnutia Najvyššieho súdu SR, ktorý sa týkal rozhodnutia Okresného 

úradu Prešov, pozemkový a lesný odbor vydaného v rámci pozemkových úprav; inak povedané, 

Ústavný súd SR a Najvyšší súd SR konali vo veci týkajúcej sa administratívneho rozhodnutia 

vydaného Okresným úradom Prešov o náhrade za pozemok pod futbalovým ihriskom. 

Obec má bohatú históriu tesne spätú s týmto územím, ktoré od nepamäti zveľaďovali generácie našich 

predkov. Obec Fintice vznikla ako potočná radová dedina. V priebehu stáročí sa vyvinula  do dnešnej 

https://kataster.skgeodesy.sk/Portal45/api/Bo/GeneratePrfPublic?prfNumber=977&cadastralUnitCode=814351&outputType=pdf
https://kataster.skgeodesy.sk/Portal45/api/Bo/GeneratePrfPublic?prfNumber=977&cadastralUnitCode=814351&outputType=pdf
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podoby. Zrekonštruovali a zreštaurovali značnú časť rozpadnutého kaštieľa. V celom tomto komplexe 

je ešte veľa práce, budeme aj naďalej pokračovať vo zveľaďovaní tohto sídla, veď ho využívame my, 

patrí obci Fintice. Koná sa tu množstvo kultúrnych a spoločenských udalostí.       

Chcem sa tiež poďakovať všetkým poslancom obecného zastupiteľstva počas môjho pôsobenia, som 

rada, že sme ťahali za jeden povraz, nepolitikárčili. A tiež všetkým našim občanom, ktorí sa aktívne 

podieľajú na rozvoji a skrášľovaní obce a sami z vlastnej iniciatívy zveľaďujú svoje okolie. Ďakujem 

všetkým, ktorí sa v minulosti pričinili o výstavbu obce, vždy sme sa o kúsok posúvali, obec sa rástla 

a zveľaďovala sa. Nezaháľame ani teraz, v ostatných rokoch sa zlepšila kvalita života v obci aj 

realizáciou ďalších investičných projektov. Od roku 2015 začala výstavba IBV v časti Fisky – Tormáše, 

obec vydala viac ako 200 stavebných povolení a kolaudácii. Prevzala na seba namiesto predávajúcich 

inžiniersku činnosť, výstavbu sietí a komunikácií na 16 nových uliciach, kde je povolené dočasné 

užívanie miestnych komunikácií. Nie je však vo finančných možnostiach obce vybudovať hneď a rýchlo 

všetky inžinierske siete, už len dostať do dnešného stavu je pre obec veľmi finančne náročné. Treba byť 

trpezlivý. Verím, že sa začnú vyhlasovať výzvy na budovanie vodovodov, kanálov a ciest pre všetkých 

občanov, nielen pre marginalizované skupiny. V týchto dňoch je právoplatné stavebné konanie                       

na vybudovanie optickej siete v novej časti obce. 

V starostlivosti o seniorov sme zriadili denný stacionár, kde sa staráme o 15 spoluobčanov, ďalej 

poskytujeme aj opatrovateľskú službu, podľa potreby aj odľahčovaciu službu. 

V obci pôsobí niekoľko záujmových združení ako sú dobrovoľní hasiči, futbalisti, folkloristi, 

poľovnícke združenie, ktorí sú tu medzi nami a reprezentuje ich pomoc a práca pri zvládnutí epidémií, 

požiarov, či na športovom poli. Všetci aktívne pôsobia v týchto záujmových združeniach. Dobrovoľne 

sa podieľajú na rozvoji našej obce a v rámci svojej činnosti, nezištne pomáhajú aj iným, pracujú pre 

komunitu, pre nás všetkých za čo im vyslovujem srdečnú vďaku a ďakujem za dlhoročnú spoluprácu 

a pomoc. 

Je tu tiež dobrá spolupráca, resp. súčinnosť s Rímskokatolíckou farnosťou so sídlom vo Finticiach, 

s pánom farárom vd. Jánom Bujdošom, či už je to na úrovni obce alebo školy. 

V spolupráci s Prešovským samosprávnym krajom plánujeme v spolufinancovanom projekte 

s výstavbou oporného múru na vstupe do obce spolu s rekonštrukciou miestnej komunikácie 

a vybudovaním kanalizácie aj v tomto úseku. Výstavba kanalizácie 1.etapa sa už začala. Odovzdanie 

staveniska zhotoviteľovi na výstavbu kanalizácie bolo 21.11.2022. Reálne výkopové práce na 

miestnych cestách začnú v polovici januára. Obec vyvíja maximálne úsilie pri budovaní zdravého 

životného prostredia. Máme zriadené zberné miesto na odpady na ulici Kapušianska mimo zastavanú 

časť obce. Snažte sa každý o čistotu a udržiavanie poriadku okolo seba. Neznepríjemňujte  život sebe, 

susedom ani iným. 

Vážení občania,  

želám nám všetkým, aby sme spolunažívali v harmónii a vytvárali prostredie, kde by sme sa  radi 

vracali. Vracali sa do rodnej dediny, práve preto, že je to naše rodisko, náš  domov, naše spomienky 

u nových spoluobčanov nové zážitky, nové prostredie.  

Prajem našej obci veľa úspechov, verím, že  v budúcnosti budeme budovať len skvelé vzťahy, zdravé 

prostredie, ktoré budeme aj zveľaďovať. Je dôležité, aby sme žili spolu a nielen vedľa seba, aby sme 

boli k sebe ohľaduplní, slušní, zdvorilí a láskaví. Nech Obec Fintice je skutočným domovom a 

miestom pre naplnenie našich snov a túžob, pretože napriek tomu, že ma naša obec bohatú históriu, 

krásnu prírodu, nádherné budovy, nie však tie sú tým, čo obec robí obcou. Sú to ľudia, ktorí v nej žijú 

a ktorí dávajú budovám a uliciam život. A teraz sme to práve my.  

Chcem sa Vám ako  exstarostka  všetkým úprimne poďakovať, pretože ste to práve vy, milí Fintičania, 

ktorí tu žijete a pracujete a vytvárate bohatstvo našej obce, ale aj nesiete zodpovednosť voči budúcim 
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generáciám za jej budúcnosť. Želám našej obci do ďalších rokov slušných a pracovitých 

obyvateľov, čestné, múdre a vzdelané vedenie obce, jasne vytýčené ciele, ich múdre rozhodnutia 

v správe obce a veľa úspechov, aby v budúcnosti na nás spomínali v dobrom, ako na tých čo sa 

pričinili o jej rozvoj. 

S blížiacimi sa  sviatkami dovoľte mi, aby som Vám popriala šťastné prežitie Vianoc a do NOVÉHO 

ROKU 2023 hlavne veľa zdravia, šťastia, lásky, porozumenia, osobných ako aj pracovných 

úspechov, aby Vám veci vychádzali podľa Vašich predstáv.  

                                                                                                                       Mgr. Terézia Gmitrová 

Štatistika 2022 k 22.12.2022 

Narodení: 24 

Prisťahovaní: 135 

Odsťahovaní: 27 

Zosobášení: 16 párov 

Zomrelí: 16 

Anna Vargová, Jana Borsuková, Viktor Prusák, Viktor Kušnír, Dušan Bača, Anna Grešová, Paulína 

Kendrová, Stanislav Gogoľ, Peter Cisko, Anton Silvai, Agáta Semanová, Peter Doža, Jozef Marcin, 

Irena Ondičová, Jozef Piskura, Ján Ondič. 
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